

# 千人“挤”22张养老床位

民政部官员称“一床难求”是养老机构不足所致 提高居家养老覆盖率是关键

**本报综合消息** 10月13日是我国颁布实施《老年人权益保障法》后的第一个重阳节。

根据民政部的统计数据显示，截至2012年底，全国60岁及以上老年人口已达1.94亿，占总人口的14.3%，预计在2013年将突破2亿。记者从民政部获悉，目前我国每千名老人拥有约22.3张养老床位，与每千名老人拥有30张床位的目标有较大差距。

民政部社会福利和慈善事业促进司司长詹成付认为，“一床难求”是养老机构不足所致，提高居家养老覆盖率是关键。

民政部披露的数据表示，截至2012年底，全国60岁及以上老年人口已达1.94亿，占总人口的14.3%，预计在2013年将突破2亿。人口老龄化的快速发展，使得养老机构特别是养

老床位的问题成为矛盾的焦点。

10月10日出炉的《我国老龄领域社会问题静态预测研究》指出，2012年，全国有各类养老服务机构44304个，床位416.5万张，入住老年人293.6万人，仅占当年我国老年人口数的1.51%。这一水平远低于发达国家的7%。

民政部社会福利和慈善事业促进司司长詹成付10月11日透露，目前我国每千名老人拥有约22.3张养老床位，这一数字和国际乃至“十二五”目标，均还有较大差距。

## 养老机构不足致“一床难求”

记者根据官方披露、当地官方媒体报道等信息，统计了全国各省份的养老床位数据（西藏数据暂缺）。结果显示，有14个省份每千名

老人拥有养老床位的数据高于全国约22.3的平均值。其中，北京、江西、浙江和内蒙古4个省份每千名老人拥有养老床位数已经达到或超过了30张。

而日前出炉的《我国老龄领域社会问题静态预测研究》指出，养老床位布局不尽合理，使养老机构呈现市中心“一床难求”、郊区“床位闲置”的尴尬。

对于“一床难求”的现象，民政部社会福利和慈善事业促进司司长詹成付表示，出现这种现象的原因是养老机构不足造成的。

詹成付司长介绍，目前我国公办养老机构占全国养老机构的76%，其中有近四万家是农村的乡镇敬老院，绝大多数住的是“五保”老人。而城市养老机构入住的绝大多数是城市

“三无”老人。此外，还有极少数的失能、经济困难、高龄老人住在城市的养老机构中。

## 措施：提高居家养老覆盖率

“一说养老，大家都想到去养老机构，而且还要价格便宜服务好。”詹成付坦言，如果居家养老模式能够成功，让更多的老人在家就能享受养老服务，更为关键。他说，目前我国的居家养老城市覆盖率才41%，农村仅为17%。

詹成付说，到2015年，我国将要实现城市社区居家养老服务100%的覆盖率，农村覆盖率也要达到50%。政府将会引导和出资购买更多的社会机构去完成公共服务。

(王南)

## 刁难市民五次返乡办护照 警员被处分

河北衡水书记市长连夜赴事发地处置；江苏处分“往返11次办证”责任人

**据新华社电** 河北省公安厅10月12日晚间通报称，针对媒体报道的该省武邑县公安局出入境工作人员态度粗暴、刁难办证群众问题，根据干部管理权限，衡水武邑县纪委、监察局已经对涉事民警和主管领导分别予以党纪、政纪处分。

中央电视台11日《焦点访谈》报道，户口在河北武邑的小周，目前在北京工作。去年底公司要派他出国，需要办因私护照，由于在北京缴纳社保不足一年，按规定他必须回户口所在地办理。

至今，大半年过去了，小周返乡5次，可护照一直没有办下来，每次都被告知需要补充不同的材料，且办事人员态度蛮横。

报道细数了小周补办的证明：1. 无犯罪证明；2. 公司在职证明；3. 公司营业执照；4. 公司外派人员资格证明；5. 本地身份证件。

而实际上，像小周这样的普通公民生理因私护照，其实只需要提供身份证件和户口本及复印件，然后就是照了照片填了表就行了。上述那些办事人员让他补办的证明，除本地身份证件需补办外，其他的依法都不需要。

**又讯** 据中新网等媒体报道，“谁给人民群众找麻烦，我们就一定让他有麻烦！”针对刁难办证群众的问题，河北省省长助理、公安厅厅长董升生12日如此表示。

11日晚央视报道播出后，河北省公安厅立即派出由纪委、督察、出入境等部门人员组成的联合调查组，赴武邑县连夜开展调

查。衡水市市委书记李谦、市长杨慧连夜赶赴武邑县现场办公，研究处置意见。

武邑县公安局出入境管理大队民警史某已被调离公安机关，留党察看两年，行政降两级；免去武邑县公安局出入境管理大队大队长房某职务，给予党内严重警告，行政记大过处分；给予分管领导王某党内严重警告处分。

## 江苏处分“往返11次办证”责任人

**本报综合消息** 据江苏徐州市丰县人民政府官方微博消息，中央电视台11日《焦点访谈》报道小狄在丰县行政服务中心和丰县工商局大沙河分局往返11次办理营业执照和法人执照。

10月12日早上7时，丰县县委书记、县人大常委会主任邱成就此事召开专题会议。会上，涉事相关单位主要负责人向办证人小狄当面道歉。

据通报，目前已经有10余名责任人被处分。其中，对三位分管县领导予以全县通报批评；给予县工商局局长党内警告处分，分管负责人党内严重警告处分；给予县行政服务中心主任党内警告处分，分管负责人行政记过处分；徐州市工商局决定给予丰县工商局大沙河分局局长行政撤职处分，丰县工商局决定分别给予其他直接责任者行政撤职、降低岗位等级处分。

(宗欣)

驾驶连撞两出租车致3死3伤

## 深圳酒后飙车司机获刑15年

**据新华社深圳10月12日电** (记者吴俊)12日，深圳市中级人民法院对酒后飙车致3死3伤的“5·26”重大交通事故案进行公开宣判，被告人侯培庆以危险方法危害公共安全罪被判处有期徒刑15年，剥夺政治权利5年。

经法院审理查明，2012年5月26日凌晨3时许，被告人侯培庆醉酒后穿拖鞋驾驶未悬挂车辆号牌的车辆闯红灯，并在市区主干道上严重超速行驶，造成3人死亡、1人轻伤、2人轻微伤和财产的重大损失，严重危害了公共安全。

深圳中院认为，被告人侯培庆无视国法，醉酒飙车，害及三命，祸及数家，其行为已构成以危险方法危害公共安全罪，应予严惩。但在决定刑罚时，考虑到被告人侯培庆有自首情节，且归案后能够真诚悔罪、积极赔偿，并获

得3名死亡被害人家属的谅解等多个因素，依法应对被告人侯培庆予以从轻处罚。

宣判后，被告人侯培庆当庭表示上诉。

记者了解到，事发时侯培庆驾驶的汽车撞上一辆比亚迪电动出租车后又撞上一辆红色出租车，造成比亚迪电动出租车起火，电动出租车内3人当场死亡。在之前的审理过程当中，涉案当事人曾围绕“顶包”与比亚迪汽车质量问题展开辩论。侯培庆的代理律师将矛头指向比亚迪汽车，认为侯培庆撞车行为并不一定导致此案中的1司机2乘客的死亡，3人的死亡是因为比亚迪汽车质量存在缺陷才导致的。而死者谭亚立(比亚迪电动出租车司机)的诉讼代理人既针对侯培庆本人，也质疑比亚迪汽车，她坚持认为真正的肇事司机另有其人，侯培庆系“顶包”。

## 免费 WiFi 成为商家揽客新“广告”

**新华社兰州10月13日电** (记者梁军)“本店 WiFi 已开通”“免费无线上网”“本店无线已覆盖”……走在城市的大小商业区发现，如今很多酒吧、餐饮店门口的醒目位置都贴有 WiFi 标志。近几年，随着人们对无线网络的依赖度渐高，提供免费上网服务成为许多商家招揽客源的新“广告”。

兰州市平凉路上的“伊莲美”发型设计店为了与其他发廊公平竞争，在一个月前就贴出了“WiFi 开通”的标志。“一些顾客烫头发可能需要两个多小时，无线上网是为他们专门提供的便利服务，这也是我们吸引顾客的一种手段。”店内的工作人员告诉记者，近一个月内光顾的消费者多了，而且许多顾客为此愿意长时间等待剪发，这给店里增加了不小的人气。

记者采访发现，开通免费上网的大多是餐饮、KTV、酒吧、发廊、咖啡厅一类的服务行业，商家推出无线上网服务实际上看准了消费者们“等待”的空当。兰州市农民巷一家餐饮店的负责人告诉记者，餐馆时常遇见一些顾客因为上菜太慢与服务员发生争吵，但自从接入了 WiFi 信号，顾客只顾玩手机，抱怨声明显少了。

“每到一处消费场所先询问服务员无线密码是多少，连接了无线网络能节省手机的流量，而且如果两家饭菜都不差，肯定愿意去免费上网的那家”。兰州市的一位市民告诉记者，自己的手机已经安装了一款无线搜索软件，外出就餐聚会前可以直接判断哪一家餐馆安装了无线 WiFi。

## 安徽一民警连续工作12天劳累过度殉职

**新华社合肥10月13日电** (记者徐海涛)从9月29日到10月10日，安徽阜南县段郢派出所副所长徐钊连续工作12天，国庆假期赴北京办案，连夜押回逃犯后又投入辖区治安工作。11日凌晨，徐钊回到宿舍休息后再也没有醒来。

今年43岁的徐钊，入警13年来一直在基层派出所工作，多次被评为先进个人、优秀公务员，今年8月被任命为阜南县段郢乡派出所副所长。距离县城19公里的段郢乡，人口6万，只有8名正式干警，治安稳定工作责任重大、任务繁重。

翻开徐钊这一轮工作时间表：9月29日、30日在单位处理警务；10月1日出差去

北京办理一起案件，期间接到北京警方抓获一名辖区逃犯的消息，10月8日晚连夜驱车将其押回；10月9日上午到达阜南，将嫌疑人羁押至看守所，下午参加全县公安机关重点人员管控工作会议；10日上午参加民警大练兵考试，下午赶回派出所值班，先后处理一起汽修部纠纷、一起家庭暴力案件，调解一起交通事故纠纷；22时带领人员在辖区内巡逻，约23时50分回派出所宿舍休息。

10月11日早晨，徐钊未如往常一样早起，同事前去查看，发现他已没了呼吸和心跳。医院初步诊断结论为猝死，原因是劳累过度。

## 重庆丰都长江二桥事故失踪人数增至11人

